Devoir maison n°4

Section 3 ¢ Calcul avec les nombres entiers

Fiche 3.1 Somme de deux nombres entiers

1) Yaleur absolue d'un nombre entier

La valeur absolue d‘un nombre entier est le nombre naturel utilisé pour écrire ce nombre.

Exemples : la valeur absolue de -3 est 3, ce qui se note |-3|=3
la valeur absolue de +5 est 5, ce qui se note |+5|=5

Détermine.
o [+9]= |-12)=
|[+6]= : |-4]= |+20]=

2) Régles

Pour additionner deux nombres entiers de méme signe,
on conserve le signe et
on additionne les valeurs absolues.

Exemples : y—_:i—_ l [—“J—i

(#2) + (+3) = +§\ (-2) + (—?) =-7
2+ 3 2+5
B L e
Sans calculer, détermine le signe des sommes suivantes.
(-5) + (-3) (+7) + (+1)____ (-10) + (-14)
(+2) + (+8) O+ ES) (+25) + (+32)
Calcule.
FO)+ ()= (+32)+(419) = (-125) + (-102) =
N+(F=__ () +(-10)=_ (+117) + (+223) = _
A=, RREER)S. . (C208) [SERE)=
(+9) + (+9) = _ e, CEARY R CATY S . (t326) (2274
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Pour additionner deux nombres entiers de signes différents,
on donne & la somme le signe du terme ayant la plus grande valeur absolue et
on soustrait les valeurs absolues (la grande moins la petite).

-
Exemples ; 181~ bl ‘ l{_il__-i_l:’ﬁl
& 3
(=6) + (+2) =— 4 (-2) + (#5) =+ 3
by SRR T
6 -2 5- 2
L=

Sans calculer, détermine le signe des sommes suivantes.

(-5) + (+8) (-8) + (+5) (-9) + (+4)
(+3) + {—2) (+7) + (-1) (+6) + (-10)
Calcule.

(+6) + (-3) = (-7) + (+1) = (+25) + (-37) =
(-8) + (+5) = (-1) + (+8) = (-28) + (+43) =
(=2) + (+7) = (+9) + (-4) = (-72) + (+36) =
(+4) +(-9) = (+5) + (-8) = _ (+75) + (-93) =
(+6) + (-1) = (-6) + (+1) = (+63) + (-22) =

Sans calculer, détermine le signe des sommes suivantes et indique si tu dois additionner (+) ou

soustraire (-) les valeurs absolues pour déterminer la valeur absolue de la somme.

[ calel’ [ Signe | wow= | [ caeal | Signe [ +ou— |
(-21) + (-18) (+17) + (-31) |
(+13) + (+12) (-9) + (+14) ) ﬁ
(-8) + (+15) (-6) + (-12)

Repére la régle a utiliser, puis calcule.

(-5) + (-8) = (-25) + (-45) = (+324) + (+185) =

(+4) + (-9) = (-32) + (+15) = (+250) + (-120) =

(+6) + (+3) = (+14) + (-26) = (-152) + (+251) =

(-2) + (+7) = (+52) + (+19) = (-124) + (-129) =

(-3) + (+2) = (-12) + (+24) = (+454) + (-545) =
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